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Vulnérables : NORD-SUD

Vous pouvez — a votre choix — faire les enchéres selon vous et voir comment on

joue les cartes...

...ou bien directement passer a la page suivante ou vous allez retrouver les
enchéres que j’ai retenues et les commentaires qui s’imposent...

DS 19-26



LA DONNE DE LA SEMAINE

Tournoi du Lundi 24 juin 2019 — Donne 2 — Est donneur — N/S vuln.
Essayez le Splinter...
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COMMENTAIRES :

1 — Les résultats : 2 équipes sont restées a une partielle a pique et les 12 autres se sont arrétées a la manche.
Cependant, 9 fois Ouest a réalisé¢ 13 levées, tandis que 3 autres en faisaient 12 et les 2 qui restent seulement 11 (on
peut se demander d’ailleurs comment).

2 — Les enchéres : En bref ces résultats posent le probléme de savoir si on pouvait raisonnablement demander ce
chelem imparable. Si aucune paire n’a dépassé le palier de 4, c’est que probablement Est a produit la réponse de 4P
directement apres 1’ouverture, ce qui a du dissuader Ouest d’aller plus loin.

Certes, la réponse directe de 4P promet bien 5 atouts et un singleton, mais il ne faut pas oublier que ¢’est une enchére
purement défensive, qui peut étre faite avec un jeu tres faible, un vrai barrage en quelque sorte. On voit. bien qu’ici, le
jeu est sensiblement trop fort pour écarter toute possibilité de chelem. Alors que faire ? Il me semble qu’un Splinter
colle mieux a la réalité d’une main fortement réévaluée par I’ouverture du partenaire. Le Splinter direct du répondant
montre (tout comme celui de I’ouvreur) un fit au moins 4° et un singleton dans la couleur du Splinter. Cependant cette
enchére, tout a fait logiquement, est nettement moins forte que celle de I’ouvreur aprés une réponse 1 sur 1 (I’ouvreur
garantit alors une main de 3° zone, soit 20/23 HL). Pour le Splinter du répondant, il suffit de 13/15 HLD et c’est tout a
fait ce dont dispose Est. Or, cette enchére tombe extrémement bien pour Ouest qui n’a dés lors plus de perdante a
carreau. La réponse de 2 clefs permet a Ouest de demander le chelem (la connaissance d’au moins 9 atouts rend moins
indispensable la présence de la Dame). Peu de points d’honneurs, certes, mais des jeux qui collent tellement bien !

3 — Le jeu : On ne peut guére faire plus simple. Si Nord ne trouve pas ’entame tréfle, 13 levées sont promises au
déclarant qui n’aura aucune peine a les encaisser. On purge les atouts en 2 tours et les 3 carreaux perdants seront
coupés, le trefle étant quant a lui défaussé sur le 4° ceeur. Le paradoxe est que I’entame trefle n’a été trouvée qu’une
seule fois alors méme que 5 déclarants n’ont pas réussi a faire le plein de levées. Cherchez ’erreur...

Contrairement a Sans Atout, on peut réussir des chelems a 1’atout avec peu de points d’Honneurs. Il y faut des
couleurs longues (méme treés longues), des fits importants et des singletons ou des chicanes. Cela suffira dans de trés
nombreux cas pour réussir le chelem. C’est en ce sens que le Splinter peut étre une excellente enchére pour les
découvrir... ou pour y renoncer !




